



## 筑牢根基增活力

——通山县优化基层党组织建设纪事

通讯员 王能朗 刘兴美 伍仪武

仲夏时节,通山这块炙热的土地,项目建设快速推进,企业生产红红火火,农村经济活力四射,社会事业蒸蒸日上……县委书记杜文清说:“这是我们加强基层党建工作、服务经济社会发展迸发出的活力。”

## 着力创建强基础

崭新气派的村委办公楼,五星红旗迎风飘扬;农家书屋里,农民们正在学习农技知识;村民说事室内,群众的“烦恼”被逐一化解;村务公开栏里,村里的每一笔收支、每一个政务,都被“晒”了出来……20日,笔者深入洪港镇西坑村采访时,村党支部书记朱碧海感慨地说,这是该县组织县直部门和企业结对帮扶、共驻共建、夯实党建基础带来的新变化。

据了解,目前象西坑村一样进行规范化建设的基层党组织,在该县已达到148个,并形成4个党的基层组织示范带,5个党的基层组织建设示范乡镇,预计到今年底,全县党的基层组织建设示范工作将实现全覆盖。

通山县

## 防治山洪灾害

本报讯 通讯员管成刚报道:日前,通山县山洪灾害防治非工程措施项目,顺利通过省、市专家组的初步验收,并开始投放试运行。

该项目主要包括一个县级中心、98个村级简易雨量站、20个自动雨量站、15个简易水位站、3个自动水位站和111个无线预警广播点,编制1个县级防御预案、13个乡镇级和98个村级防御预案。

项目建成后,将极大提升该县水雨情监测预警系统,完善县、乡、村三级防御体系,实现利用先进的通信技术进行水雨情信息实时监测、处理,以增强群测群防能力。

大畈镇

## 慰问困难党员

本报讯 通讯员朱艳平报道:18日,通山县大畈镇机关干部、镇直单位纷纷深入村组,开展走访慰问活动。截至目前,共为困难党员群众送去慰问金7700元、大米300余公斤、食用油15壶。

“七一”前夕,为把党组织的关怀和温暖送到困难党员群众手中,该镇决定在全镇开展访贫问苦活动,让干部进村入户倾听群众的心声,感受群众的疾苦,解决群众生产生活中的实际困难。镇财政所干部走访白泥村时,了解到谭道益等3户困难党员群众生产生活困难,便为每户送去慰问金300元。

通山国税局

## 启动家庭助廉

本报讯 通讯员龚学军报道:近日,通山县国税局向全系统干部家属发出倡议书,启动家庭助廉活动,着力营造人情廉、家庭助廉的浓厚廉政文化氛围。

在倡议书中,该局恳请国税干部家属发挥好家庭“廉政宣传员”、“廉政监督员”、“廉政护航员”和“廉政守门员”的作用,常吹家庭廉洁风,管好家庭廉洁账,及时提醒和督促家人自重、自省、自警、自励,做到“一身正气上班去,两袖清风回家来”,共同构筑起家庭反腐倡廉的牢固防线。

通山工商局

## 服务企业转型

本报讯 通讯员袁博、成春生报道:“转制成为实业公司后,效益明显好了。”日前,华威实业有限公司总经理陈女士,对县工商部门帮忙办妥企业登记手续充满感激。

今年初,该公司经过反复分析论证,决定将公司的发展目标定位到更具竞争力的综合型实业公司,县工商局注册分局上门走访了解情况后,先后多次协助企业赴市商务局、行政服务中心沟通磋商,将该公司由投资类型变为外资企业在本地的二次投资,帮助企业成功转型,使企业产值、经营收入成倍增长。

据统计,今年以来,该局已帮助12户个体户升级为企业,6户企业走上了规模化、产业化发展道路。

## 培植后劲促发展

抓党建,说到底还是要促进经济发展。只有经济壮大了,开展基层党建工作才会有基础。这是该县强化基层党建工作形成的共识。

“如何实现这个目标?”通山县的实践是,通过发展产业和创办企业,不断壮大村级集体经济,多途径增加村级集体可支配收入,不断满足农村基层组织建设、服务和管理的支出需要。

燕厦乡北冲村党支部结合种、养殖业资源丰富的实际,将村里的低产鱼池、低产山林进行集中开发和改造,逐步形成苗木、林果、养殖等几大特色产业,每年因此增加集体收入达到20多万元。

“这是我们村集体和群众合股创办的服务型企业。”正忙着接待客人的通羊镇郑家坪村主任乐旺龙告诉笔者,该村筹资100多万元建成的石磊背农庄,每年给村集体带来10万元的红利。不仅如此,该村还利用“城郊村”优势,先后与村民合股投资130万元建成了创业砖瓦厂,

投资50万元成立了振建筑公司。

在九宫山镇程许村香榧基地旁,村支书涂章时告诉笔者,这片欣欣向荣的基地,以前种有5000亩油茶,是村集体和群众收入的重要来源,近些年由于外出务工和经商的村民越来越多,林地出现了抛荒。去年,该村通过招商引资,将这5000亩林地的使用权,移交给湖北林宝香榧产业开发有限公司种植香榧,既避免了林地抛荒,村集体收入也因此每年增加了3万元租金收入。

统计表明,在该县目前186个行政村中,已有21个村年集体经济收入达到10万元以上,75个村实现5万元。预计经过3年努力,全县100%的村集体经济收入将达到5万元以上,从根本上解决了村集体经济“零”收入问题。

**县域亮点**



## 华南石材产销旺

19日,通山华南石材公司生产车间内,工人正在进行切片作业。该公司作为全省十家重点石材企业之一,产品主要销往北京、上海等大中城市。今年头5个月完成工业总产值11678.44万元,同比增长292.7%。

通讯员 王谦 摄

## 黄沙铺镇兴建广告一条街

今年来,黄沙工商所积极创新服务方式,延伸服务内容、扩大服务领域、强化服务举措,通过推进商标品牌战略,促进文明城镇创建。针对辖区内湖北野莽神酒业有限公司“野莽神”荣获“湖北省著名商标”实际,在企业的支持下,投入

6万元,为黄沙街200余户商户统一制作、更新、规范门店招牌,在美化亮化店铺门面的同时,做大做强、做优、做好“野莽神”商标品牌的宣传,形成别具一格的“野莽神”著名商标广告一条街,实现企业与商户的互惠共赢。

## 打好“四张牌” 实施大招商

——访通山县招商局局长程景家

通讯员 陈慧东

等基础设施建设,夯实产业发展基础。

程景家认为,近年来,该县县委、县政府坚持把招商工作放在经济工作的首位,抢抓幕阜山片区扶贫开发、脱贫攻坚小康、绿色崛起先行区等各项优惠政策的机遇,立足“五石”、“五电”资源优势,大力引进带动能力强、科技含量高、市场前景好的大项目、好项目,推动旅游、建材、能源等优势产业发展,使通山迅速成为资金、项目、人才、技术的聚集地,不仅有力促进了县域经济的大发展,而且为打好“四张牌”奠定了基础。

作为招商部门,下一步不仅要在项目跟踪服务和优化投资环境上想实招,而且要在确保招商项目来得了、留得住、做得大上下硬功。

具体来说,一是通过上门招商、节会招商、产业招商、以商招商、网络招商等形式,全力以赴项目来得;二是营造亲商、安

商、扶商、富商的良好氛围,确保项目留住得;三是着力打造“发展无障碍、服务零距离”的投资环境,对每一个重点项目实行全方位对接,有针对性地破解项目建设和融资难题,帮助在建项目尽快投产达效,确保项目做得大。

程景家表示,目前,随着赛钻石英、科奥医疗器械、恒博玄武岩、武钢新辅料基地、玉龙机械、太阳山风电、太平山风电等一批“两型”工业项目的安家落户,以及光电遥控器、机动车刹车片、诚信泡棉、荣浩电子、3D制品、皇居家私、彩印包装等一大批回归企业相继建成投产,大招商带来的效应正在日益突显。特别是伴随着县委、县政府关于“工业园区建设到哪里,基础设施就配套到哪里,城市也就发展到哪里”的项目建设战略逐步推进,一个“产城融合、园城一体”的发展新格局,必将推动通山招商引资工作再上新的台阶。

## 通山发展专业合作社

## 5000户农民抱团闯市场

本报讯 通讯员廖双河报道:“自从加入蔬菜专业合作社,我栽种的蔬菜全部由合作社统购统销,再也不愁销路了。”17日,通山县九宫山镇畈中村村民汤燕和一边在自家园里采摘蔬菜,一边感慨地说。

汤燕和所说的蔬菜合作社,是指成立于2008年的九宫园蔬菜专业合作社。该专业合作社吸纳菜农100余户,由合作社为菜农提供产、供、销一条龙服务,每户菜农年均纯收入达到3万元以上。

近年来,该县将做大做强、养殖业,作为发展山区特色农业、促进农业增产增收的重要途径,通过政策引导,鼓励农民联合起来成立各种专业合作社,将原先经营分散、规模较小、科技含量低的单户独户式粗放型经营,变为组织化、规模化、社会化程度较高的集约型经营,实现资源整合和优势互补。

截至目前,该县共成立农民专业合作社236家,吸引入社农户5000余户,涉及蔬菜、水果、生猪、禽类、茶叶、渔业等30多个种、养殖领域,全县农产品除在省内部分城市直销外,还进入江西、广东、湖南、北京等地超市和批发市场,年总产值达1.5亿余元。

## 通山推广农村新能源

## 5000台生物质炉惠百姓

本报讯 通讯员成家善报道:“你们帮我建设的户用沼气,不仅解决了我家养殖场粪便排放污染难题,还实现为周边农户提供清洁的沼气,起到了一举双赢的功效。”日前,通山县大路乡洞口村5组沼气工程业主罗世晚,提起县能源办支持发展新能源一事,充满了感激。

近年来,该县能源办按照“家居温暖清洁化,庭院经济高效化,农业生产无害化,农村环境生态化”的工作要求,以新能源开发为突破口,以建设“国家首批绿色能源示范县”为契机,扎实推进农村户用沼气和中型沼气工程项目

建设,积极推广高效节能产品,不仅完善了农村能源后续服务体系,拓宽了农村用能渠道,而且通过多能互补,减少了秸秆和林木资源的过度消耗,在为群众带来实实在在利益的同时,有效改善了农村用能结构,保护了水土和森林植被,为服务新农村建设和节能减排工作打下了扎实的基础。

截至目前,该县共在农村推广使用生物质炉5000余台、太阳能热水器5260台,新建大中型沼气工程项目1处,完成养殖小区户用沼气工程40余处,有效减轻了农民的用能负担,促进了农业产业结构调整。

## 通山开发区跟踪服务投资商

## 40个项目手续提前办结

本报讯 通讯员程良万报道:“两天内就能拿到土地证,这样的办事效率头一回见到。”15日,湖北厚生祥茶业有限公司总经理岳炎,从通山县国土局窗口服务室主任徐能茂手中接过土地证,感激地说。

岳炎是今年来通山投资的浙商,公司落户在县开发区园区内的新工业路旁。当公司完成项目平基建设,准备建厂房购设备时,生产资金出现了断层,需用土地证向银行抵押贷款。

由于他手上只有一份征地协议书和一张用地红线图,无法申请贷款。县开发区企业服务部工作人员得知情况后,迅速和他联系,并带着他跑完规划、税务、估价、交纳出让金等重要程序后,又按照特事特办的原则,争取国土部门连夜帮他办理了土地许可证,使岳炎仅用2天便完成了原来需要10个工作日才能完成的申报事项。

这只是该开发区服务项目投资

商的一个镜头。

近年来,为服务项目建设,该开发区围绕“宁让自己麻烦百次,不让群众麻烦一次”的工作目标,按照“简化程序,缩短流程,特事特办”的原则,从项目落户入手,采取主动服务、现场办公等方式,对项目办理落户手续时,实行资料“一次性告知制”、证件“全程代办制”、手续“限时办结制”和收费“一表制”,千方百计为项目投资商排忧解难。制定的业务受理跟踪负责制,要求工作人员对受理的每项业务负责,属于本岗位职责的事,快办快结;不属于本岗位职责的事,则积极做好跟踪服务,并负责与有关部门联系,做好交接,确保不让项目业主跑重复路,确保在规定时限内办出证件。

今年以来,该县开发区共受理了80余个项目业主提交的服务申请,已全部按时办结,其中,有40个项目手续实现提前办结,受到项目投资业主的一致好评。



18日,300余名游客在通山县厦铺镇太阳溪体验劲爽刺激的漂流之旅,这是该漂流点停业2年的重新开漂。

太阳溪漂流位于太阳山山涧,漂流河道长约5公里,落差100余米,属于大落差、强刺激的双人自助漂流。通讯员 明洁 黄秀完 摄